
Český jazyk 9. roč. 

Uspořádej správně písmenka a dostaneš názvy povolání: 

TŘI KODO         -       doktoři 

PROČ DAVAI    - 

ALÍ  MIŘ           - 

CIZÍ   DEN        - 

TŘI ESA            - 

Hledej dívčí jména ukrytá ve větách. 

1. Král Jan a jeho družina zůstali na hradě.    (Jana) 

2. Dobrá rada nad zlato. 

3. Milý pane Vašku, zapomněl jste tašku. 

4. Kdo postavil hrad Karlštejn ? 

5. Byli tam tito chlapci: Pepa, Jožka, Milan a Jirka. 

6. Malého Kolju baba nedohonila. 

Hledej ve větách názvy ptáků: 

1. Pouzdro zdobí krásný ornament.     (drozd) 

2. Byl vlahý letní čas. 

3. Naše Katka náramně vyrostla. 

4. Svým příkladem mistr nadchne učně. 

5. Pan Opěnka vařil oběd. 

6. Slečna Magda telefonovala domů. 



Doplň chybějící písmenka. Pokud je za slovem 

závorka, vyber z ní ty správná písmenka. 

 

Lidé sl_šel_  b_t zvony. Odb_jel_ poledne. Zedníci na 

stavbě už b_l_ v_hladovělí. Brigádníci s nimi zašl_ do 

m_stní v_vařovny a ob_(ě/je)dnal_ si něco na zu_(p/b). 

Kuchařky v_ndal_ tal_ře. V_brané lahů_(t/d)ky v kuchyni 

neob_čejně voněl_. Chlap__ si ob_(ě/je)dnal_ guláš a 

každý dva chleb_. Ženy si ob_(ě/je)dnal_ salát s 

ol_vam_ , s okurkam_ a jídlo si dochutil_ zál_vkou z 

b_l_nek. 

 

Jaká byste napsali písmena? Velká nebo malá? 
Vyber správná písmenka ze závorek a cvičení napiš. 
 
(f/F)estival v (k/K)arlových (v/V)arech, (t/T)omášův bratr, 
(m/M)ikešova miska, (j/J)an (ž/Ž)ižka z (t/T)rocnova, 
(v/V)ysoké (t/T)atry, (s/S)vatý (j/J)osef, (k/K)arlova 
(u/U)niverzita, (s/S)metanova (p/P)rodaná (n/N)evěsta, 
(b/B)rněnská (d/D)álnice, (p/P)enzion (u/U) 
(h/H)ousliček, (s/S)ídliště (b/B)ílá (h/H)ora, 
(s/S)tředozemní (m/M)oře, (s/S)ýr (h/H)ermelín, (p/P)etr 
(n/N)ovák, (č/Č)eský (s/S)lavík, (o/O)lomoucký 
(o/O)kres, (v/V)elkomoravská (ř/Ř)íše, (p/P)ozemšťané, 
(k/K)arlův (m/M)ost, (f/F)rancouzských film, (ř/Ř)eka 
(m/M)orava, (v/V)ánoce, 

 

 



Všeobecné znalosti: 

Slovo „bodrý“  znamená: 

a) pichlavý, ostnatý 

b) bojácný 

c) dobromyslný, veselý 

Primátor je: 

a) přednosta oddělení v nemocnici 

b) starosta velkého města 

c) obratlovec, který loví ostatní zvířata 

Ameriku objevil: 

a) Leonard da Vinci 

b) Kryštof Kolumbus 

c) Amerigo Vespucci 

Znakem husitů se stal: 

a) okovaný cep 

b) kalich 

c) hvězda 

Lidové výroky o počasí nazýváme: 

a) pořekadla 

b) přísloví 

c) pranostiky 

Mezi dechové nástroje dřevěné nepatří: 

a) klarinet 

b) hoboj 

c) trubka 

 

 

 

 



Doplňte i/y v příčestí minulém: 

 

Chlapci hrál__  kopanou.  

Dívky skákal__ přes švihadla.  

Děti běhal__ po louce.  

Kuřata zobal__  zrní. 

Do školy přišl__ rodiče. 

Latadla létal__ vysoko v oblacích. 

Kočky seděl__ na okně. 

Hrady stál__ na vysokých kopcích. 

Stroje pracoval__ v továrnách. 

Dělníci stroje opravoval__  . 

Ženy a děti měl__ vyhrazeno zvláštní místo. 

Muži a ženy tancoval__ až do rána. 

Dědečkové a babičky žil__ v domově důchodců. 

Psi, kočky a prasata pobíhal__ po dvoře. 

Slepice a kuřata pobíhal__ po zahradě. 

Ženy a děvčata se chystal__ na módní přehlídku. 

Rytíři i hrady byl__ na krásných obrázcích. 

 

Doplňte i – y – a. 

Pod okny zařehtal_ koně. Ragbisté nastoupil_ k zápasu. Vzduchem 
poletoval_ peříčka. Roztřásl_ se mi kolena. Potápěčky měl_ kameru. 
Hosté vypadal_ spokojeně. Kouzla přestal_ fungovat. Akrobatky a ps_ 
najednou vběhl_ do šapitó. Vysoké topol_ a mohutné olše zpevňoval_ 
hráze. Vyrostl_ tam nové domy. Na rybníku výskal_ děti.  



Co patří k sobě ?  Najdi a napiš: 

Například:  Kuchař vaří omáčky a pracuje v kuchyni. 

 

 

 

 


